



gemeente

Hardinxveld-Giessendam

Concept-besluitenlijst

Vergadering : Presidium (overleg fractievoorzitters)
Datum/Aanvang : Maandag 11 september om 19.30 uur
Plaats : Kamer burgemeester
Aanwezig : De heer D.A. Heijkoop (voorzitter);
De heren E. van den Bosch, M. van den Bout, D. Fijnekam, W. Pors en W. de Ruiter (leden)
Mevrouw S. van der Stel (secretaris)
Mevrouw A. van der Ploeg (griffier)

Nr.	Onderwerp	Voorstel:	Besluit
1.	Opening	De secretaris (Sonja van der Stel) sluit aan, met name voor agendapunt 5	De voorzitter heet de aanwezigen welkom en licht toe dat de secretaris aansluit voor het onderdeel strategische processen.
2.	Vaststellen agenda		De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
3.	Concept-besluitenlijst van de vergadering op 19 juni 2023	Vaststellen concept-besluitenlijst.	De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.
4.	Termijnkalender 2023	<ul style="list-style-type: none">• Kennisnemen van de termijnkalender • Voorstel om De Ontmoeting van november te wijden aan Sociaal Domein	<ul style="list-style-type: none">• De termijnkalender wordt besproken. De heer De Ruiter vraagt aandacht voor het proces rond het huis van de gemeente. De raad heeft (op voorstel van het college) besloten tot een opiniërend debat en met het schrappen van dit agendapunt (op 28 september 2023) vreest hij dat dit debat niet wordt gevoerd. Hij wil graag weten naar welk moment dit onderwerp wordt verschoven. De griffier zegt dat hiervoor al aandacht is gevraagd bij de vakafdeling. Er volgt nog bijgesteld proces. De heer Fijnekam vraagt waarom het debat over het zwembad is doorgehaald (26 oktober 2023). De voorzitter antwoordt dat dit onderwerp binnen enkele weken in het college wordt behandeld. • Het presidium gaat akkoord met het voorstel. De heer Fijnekam verzoekt de huisartsen uit te nodigen. Zij zijn niet genoemd. De griffier antwoordt dat ze hiervoor aandacht vraagt bij de vakafdeling.
5.	Strategische processen	Mondelinge toelichting door de voorzitter.	

		<ul style="list-style-type: none"> • Onderzoek Deloitte/De Reeder bijlage 3 in het bijzijn van de secretaris • Opvang vluchtelingen 	<ul style="list-style-type: none"> • De voorzitter leidt het onderwerp in aan de hand van zijn waarneming en een mail van de onderzoekers. Na enige discussie besluit het presidium dat de onderzoekers op 18 september hun eerste bevindingen kunnen delen in het presidium. Afhankelijk van het verloop wordt een extra raadsvergadering ingelast op 20 september. • De voorzitter geeft de stand van zaken weer in de regio.
6.	<p>Terugblik op de vergaderingen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Het openbare en besloten Debat en Het Besluit op 22 juni 2023 • Excursie werkgroep Duurzaamheid naar Culemborg op 26 juni 2023 • Het openbare Debat en Het Besluit op 29 juni 2023 • Raadsuitje op 30 juni 2023 • Het openbare Besluit op 5 juli 2023 • Werkgroep Sociaal Domein op 5 juli 2023 • Werkgroep Duurzaamheid op 28 augustus 2023 	<ul style="list-style-type: none"> • Integraal Veiligheidsplan 2023-2026, Jaarrekeningen en begrotingen verbonden partijen, Verordening Werk en Inkomen en 1^e wijziging GR SVHW 2023. In beslotenheid het MPG. • Bezoek aan een boerderij, rondrit langs solar carports en presentatie in stadhuis van Culemborg. • Jaarstukken 2022 (inclusief meicirculaire 2023), aanvraag vangnetuitkering Participatiewet 2022, toelaten en beëdiggen Peter de Roover en afscheid Erik van Dijk. • Bezoek aan Nieuwpoort en bedrijfsbezoek aan Meerkerk houtbouw emt afsluiting met een barbecue • Vaststellen Jaarstukken 2022 • Stand van zaken actiepunten, Herijking Wmo en bouwstenen meerjarenprogramma DG&J. • Korte terugblik op de excursie naar Culemborg, bijpraten actuele onderwerpen en Voortgangsmonitor Lokale Duurzaamheidsagenda. 	<p>De vergaderingen worden besproken.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Heidag in de Schildkamp in Asperen op 1 september 2023 • Regiobijeenkomst Smart Delta Drechtsteden op 5 september 2023 	<ul style="list-style-type: none"> • Gedachtenwisselingen over Wet gemeenschappelijke regelingen (vernieuwingen en input voor nota verbonden partijen) en onderhoud functioneren gemeenteraad. Aansluitend samen bowlen en eten. • Toelichting in Kunstmin in Dordrecht op de nieuwe Regio Deal Drechtsteden – Gorinchem. 	
7.	<p>Ingekomen stukken en mededelingen ten behoeve van presidium:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Brief DG&J d.d. 19 juni 2023 (<i>bijlagen 4a-4c</i>) • (Vastgestelde) besluitenlijsten van het driehoeksoverleg op 13 juli en 27 juli 2023 • Aftasten gewenste aanpassingen in het RvO • Eerste opzet vergaderrooster 2024 • Speeddate: Vormen initiatieven uit het dorp en politieke ambities een match? 	<ul style="list-style-type: none"> • Verzoek van de DG&J om een zienswijze te geven op de aanpassing van de P&C cyclus. Voorstel is afdoening via presidium (zonder raadsbesluit) omdat het een huishoudelijke aangelegenheid betreft. Afstemming binnen de ambtelijke organisatie leidt tot het advies om te kiezen voor optie 1. • Kennisnemen van de (concept) besluitenlijsten. • Bespreking in de fracties geeft een eensluidende mening over het al dan niet toestaan van politieke vragen in Het Debat. Standpuntbepaling presidium: handhaven huidige situatie i.v.m. verdeeldheid? • Kennisnemen van de eerste opzet • Uitwisselen opbrengst uit fractieoverleg september en beantwoorden vragen: *Ziet u het belang van het organiseren van een dergelijke ontmoeting tussen raadsleden en inwoners (op basis van de participatienota)? *Is dit de juiste vorm? *Zorgt u voor vertegenwoordiging vanuit de fractie als deze Speeddates worden georganiseerd? 	<ul style="list-style-type: none"> • Akkoord, met het verzoek om een afschrift van de getekende brief raadsbreed te delen. • Voor kennisgeving aangenomen. • De heer Van den Bosch wil graag nog fractieoverleg om het standpunt van de SGP nog in te brengen. Dit punt schuift door naar oktober. • Het vergaderrooster is akkoord met de wijziging waarbij het fractieoverleg van 5 september wordt verplaatst naar 12 september. • De meningen van de fracties zijn juist verwoord in de bijlagen en kunnen worden gedeeld met de vakafdeling. Van de voorgestelde data tekent zich slechts een meerderheid af voor één datum: 2 oktober. De tweede datum wordt 3 of 11 oktober.

	<ul style="list-style-type: none"> • Informatie Tweede Kamerverkiezingen op 22 november 2023 	<p>*Welk van deze data heeft de voorkeur (graag meerdere data noemen) Maandag 2 oktober, dinsdag 3 of 10 oktober, woensdag 4 of 11 oktober?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ter informatie: De burgerbalie informeert de deelnemende partijen via het bestuur over de borden die via Esbi worden gemaakt. 	<ul style="list-style-type: none"> • De heer Van den Bout vraagt of er ook contact is gelegd met het regionale bestuur van de PvdA. De griffier zal dit nagaan bij de afdeling Burgerzaken. <i>(noot griffier: er is 15 september contact opgenomen door burgerzaken om een toelichting te geven)</i>
8.	Rondvraag		<p>De heer Fijnekam vraagt of er al iets bekend is over de werving van een nieuwe secretaris. De voorzitter antwoordt dat de profielschets gereed is, maar dat een besluit over de openstelling na 18 september volgt.</p> <p>De heer Van den Bout vraagt aandacht voor de vervulling van de vacature die de heer Van Tilborg achterlaat in de Werkgeverscommissie. De griffier antwoordt dat dit wordt opgepakt met een raadsvoorstel. Er zal ook nog contact worden opgenomen met de fracties van T@B en SGP om de overige openstaande plaatsen in commissies en werkgroepen in beeld te brengen.</p> <p>De heer Van den Bosch meldt dat hij fractievoorzitter is geworden en vanaf heden de vergadering van het presidium zal bijwonen.</p>
9.	Sluiting		De voorzitter sluit de vergadering om 21.30 uur.